

2025年10月28日 星期二 编辑:闫鸿飞 校对:卢岩 美编:夏鹏

# 获嘉同盟古镇入选省级旅游休闲街区公示名单

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王海新)10月24日,河南省文化和旅游厅对“2025年省级旅游休闲街区”拟认定名单进行公示,全省共12家街区入选。获嘉县同盟古镇凭借其独特的文化魅力、完善的配套设施和卓越的运营服务名列其中。此次入选,我市省级旅游休闲街区数量有望增至4家。

据悉,省级旅游休闲街区的创建是推动文旅消费升级、促进区域经济增长的重要举措。为成功创建,市文化广电和旅游局加强业务指导,获嘉县成立了专项工作领导小组,构建了

市、县、镇、企四级联动机制,形成了创建合力。创建工作紧扣“特色化、品质化、产业化”目标,充分听取群众意见,高效统筹推进。

在具体建设过程中,同盟古镇投入专项创建资金,着力提升游客体验。街区优化了游客中心布局,新增了多处导览牌、景点说明牌及交通指引标识;新建旅游厕所5座,增设休憩设施15处、充电桩11个,基础设施得到显著提升。同时,同盟古镇创新建立“街区管家”服务机制,联合相关部门开展常态化安全巡查,实现了全年

服务“零投诉”,营造了安全、舒心、优质的旅游环境。

除了硬件升级,同盟古镇更在业态融合与活动策划上深耕细作,通过促进文商协同、策划主题展览、布局吸引年轻人的新业态、丰富节事活动、激活夜游经济等一系列举措,成功打造了一个人文与自然共生、建筑风貌独特、绿化景观优美、基础设施完备的多元融合创新艺术街区。如今,同盟古镇既保留了浓郁的“烟火气”,又焕发出崭新的“文艺范”,成为中原地区文旅融合发展的一个典范。

## 专项行动 提升城市运行管理 精细化水平

本报讯(记者 张世彬 通讯员 田金玉)10月27日,记者从市城管局了解到,为不断提升城市管理精细化水平,近日,新乡市城市管理局城管综合运行中心(简称综合运行中心)组织开展了城市运行管理信息采集质量自查专项行动。

专项行动中,综合运行中心各信息采集队按照统一部署,在各自队长的带领下,结合日常信息采集情况,对背街小巷、桥头、路口、校园周边等重点区域,还有城管网格巡查采集情况、高峰时段易反复问题等进行全面排查,对自查发现的问题进行认真梳理和建立台账,进一步健全城市运行管理长效机制,确保做到信息采集巡查全覆盖和城市运行管理零盲区。

## 我市加强许可准入培训 提升驻新高校食安标准

本报讯(记者 崔敬)10月24日,记者了解到,为全面提升驻新高校食品安全管理水平,强化食品经营许可监管效能,压实学校主体责任,市市场监管局组织召开驻新高校食品经营许可专题培训会,驻新各高校食堂负责人、各县(市、区)市场监管局监管骨干共计30余人参加了培训。

本次培训聚焦高校食堂食品经营许可的关键环节,采取“政策解读+现场答疑”的方式,系统梳理了许可证申请过程中的常见问题,重点围绕申请材料规范、食品安全人员任命、现场核查标准等内容进行详细讲解。同时,针对从业人员健康管理、专间设置、食品留样等实操

要点开展专项辅导和现场答疑,切实增强参训人员的专业能力和实操水平。

会议要求各高校全面开展自查自纠活动,对照许可管理审查和监管标准,健全管理制度,规范关键操作环节,切实从源头提升食品安全保障能力。

## 整治渣土运输 保护生态环境

本报讯(记者 陈卓)10月27日,记者了解到,为规范渣土车辆运输秩序,筑牢城市环境与道路安全防线,近日,原阳县住建城管局启动渣土运输专项整治行动,为城市环境保驾护航。

原阳县住建城管局组织辖区渣土公司召开座谈会,要求渣土公司必须严格按照相关法律法规进行作业,确保没有遗漏和扬尘,切实履行环保责任。

在专项整治行动中,原阳县住建城管局对渣土产生、运输、处置全流程实施闭环监管,要求在建工地配备高压冲洗平台、雾炮机等设备,保证车辆出场前必须完成“车身冲洗、轮胎保洁、密闭检查”三步流程。对渣土车运输中“抛撒遗漏”等问题,采取“白+黑”“5+2”工作模式,严控违规运输、违规倾倒等现象。

## 我市全力推进服务业市场主体 扩容提质

本报讯(记者 崔敬)服务业作为国民经济的重要组成部分,对推动经济增长、吸纳就业、扩大投资、促进消费、改善民生等具有重要意义。10月24日,记者了解到,市发展改革委围绕补短板、强弱项、稳存量、扩增量,全力推进服务业市场主体扩容提质。

为切实掌握服务业市场主体的真

实状况和发展需求,市发展改革委组织15个重大项目服务调研组,深入各县(市、区)重点企业,全面了解企业在生产经营、市场开拓、融资贷款、人才引进、政策享受等方面存在的具体困难和问题,帮助企业纾困解难。截至目前,市、县两级发展改革委已实地走访企业324家,并建立了全市“准规上”

企业动态培育库。

此外,我市还通过内培外引、整合兼并、主辅分离等方式,分类制订服务业企业培育计划,持续完善全市“准规上”企业动态培育库,实施差异化、精准化的扶持策略,构建良性发展的梯度培育格局,全力推动我市服务业市场主体质量提升。

## 不妨像心连心集团那样与老年人“心连心”

重阳节前夕,心连心集团对老年人很用心,提前开展爱心捐赠活动,走进新乡雨花敬老家园,不但送去了捐赠的钱款,还送去了米、面、油等生活物资。

其实,不管是重阳节,还是平时,很多企业、商家、单位等,他们都一直在关注、关爱老年人,或开展社会公益活动,为老年人提供服务,或像心连心集团那样走进养老机构,给老年人送去爱心物资,或走进老年人家庭,捐赠钱物、悉心陪伴……

不管是企业、商家,还是单位,只要能够像心连心集团那样关爱老年人,都值得为之点赞。

明天就是重阳节了,我们借着心连

心集团开展爱心捐赠活动这件事,重点说说关爱老年人这个问题。

众所周知,老年人因为年龄大、身体差等原因,在生活中会有诸多的不便。

特别是养老院里、家庭经济条件差以及存在一些困难的老年人,有的需要得到钱物帮助,更加需要得到社会各界的关爱。

确实如此,老年人的生活比较单调、寂寞,再加上一些现实困难,如果得不到社会各界的关心、关爱和帮助,不但会在一定程度上影响到老年人的晚年生活,而且会影响到老年人的心情。

现在已经进入老龄化社会,关心、关爱和帮助老年人,是社会各界的共同责

任。只要社会各界都积极行动起来,一起像心连心集团那样关心、关爱和帮助老年人,不但可以帮助老年人解决一些实际困难,而且可以缓解一些压力,更重要的是可以让老年人得到心理安慰。

值得倡导的是,在重阳节即将到来之际,为了让老年人的晚年生活更愉快、更幸福、更美满,希望社会各界像心连心集团等爱心单位那样,根据自己的实际情况,以各种方式关爱老年人。

社会各界“心连心”,老年人生活更欢心。我们相信,只要社会各界一起为老年人奉献爱心,不但可以帮助老年人解决一些实际困难,而且可以让更多的老人心情更愉快、生活更美好。



□姬国庆

在重阳节即将来临之际,10月24日,河南心连心化学工业集团(以下简称心连心集团)又一次走进新乡雨花敬老家园,开展爱心捐赠活动,支持“爱心午餐”项目持续运行,为该家园的老年人送去节日的关怀与温暖。(《平原晚报》10月27日A04版报道)

明天是农历九月初九,是我国的传统节日——重阳节,社会各界应当积极起来,像心连心集团那样与老年人“心连心”,尽其所能地为老年人奉献爱心,让老年人的晚年生活更开心、更舒心、更安心。